



18-0040992-R

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
Πρεσβεία της Ελλάδος**ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ**  
**ΚΑΝΟΝΙΚΟ**Λισσαβώνα  
Γραφείο Οικονομικών &  
Εμπορικών ΥποθέσεωνΛισσαβώνα, 4 Οκτωβρίου 2018  
Α.Π. Φ.2161/ 37/ΑΣ 963Τηλ.: +351 213031267, 213031260-3  
FAX: +351 213016902  
E-mail: ecocom-lisbon@mfa.gr**ΠΡΟΣ:** Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων (μ. ΥΠΕΞ)  
-Γραφείο Αν.Υπουργού κ.Φωτάκη  
Υπόψη κ. Χουρδάκη  
(φαξ 210 344 3383)**ΚΟΙΝ.:** ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μ. ΥΠΕΞ)**Ε.Δ.:** Υπόψη κας Πρέσβη  
Γραφείο Τύπου**ΘΕΜΑ:** Διεθνές Τεχνολογικό forum Websummit- Προσεχής διοργάνωση Λισσαβώνα, 5-8.11.2018.**ΣΧΕΤ.:** Έγγραφό μας ΑΠΦ 2165/35/ΑΣ 1183/15.11.2017 και συναφής αλληλογραφία (μη προς όλους)

Υπογράφηκε συμφωνία της Πορτογαλικής Κυβέρνησης με τους διοργανωτές του Παγκόσμιου Τεχνολογικού Συνεδρίου «Websummit» για παραμονή της διοργάνωσής στη Λισσαβώνα, για τα επόμενα 5 έτη με προοπτική επέκτασης για επιπλέον 5 χρόνια έως το 2028. Τονίζεται ότι τόσο ο Πρωθυπουργός κ. Α. Costa όσο και ο Υπουργός Οικονομικών κ. Μ. Centeno επιθυμούσαν, διακαώς, την διατήρηση της διοργάνωσης στην χώρα. Άλλωστε το Websummit αποτελεί μια νέα εποχή για το αναπτυξιακό μοντέλο της Πορτογαλίας και προσελκύει στη πορτογαλική πρωτεύουσα, εκτός από επιχειρήσεις στο τομέα της τεχνολογίας και άλλες μεγάλες διεθνείς διοργανώσεις. Σημειώνεται, ότι πολλές ευρωπαϊκές μητροπόλεις - Βαλένθια, Μονακό, Μαδρίτη, Λονδίνο - κατέθεσαν φάκελο για ανάληψη της διοργάνωσης προσφέροντας υψηλότερη χρηματοδότηση, καθώς η αρχική συμφωνία με τους διοργανωτές προέβλεπε την παραμονή του Websummit στη Λισσαβώνα για 3 έτη. Η πορτογαλική κυβέρνηση εγγυήθηκε επενδύσεις ύψους 11 εκ. ευρώ /έτος, ενώ στην περίπτωση που διακοπεί η συνεργασία με τους ιδιοκτήτες και διοργανωτές του Websummit, η πόλη της Λισσαβώνας θα πρέπει να αποζημιωθεί με το πόσο των 340 εκ. ευρώ ανά έτος για τα συνολικά έτη που προβλέπει η συμφωνία, τουτέστιν συνολικό ποσό 3,4 δις για τα επόμενα 10 έτη.

Ο ιδρυτής του Συνεδρίου Paddy Cosgrave, αιτιολόγησε την απόφαση διατήρησης του Συνεδρίου στην Πορτογαλία υποστηρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο των προσφερόμενων υποδομών, της άριστης συνεργασίας με την πορτογαλική πλευρά, τους εκθεσιακούς χώρους στους οποίους προβλέπεται επέκταση κατά 2/3 των συνολικών εγκαταστάσεων, την τουριστική υποδομή κ.α., ενώ χαρακτήρισε την Λισσαβώνα, ως δημοφιλές κέντρο πρωτοπορίας, υπογραμμίζοντας πως έχει μετατραπεί σε πόλο έλξης εκατομμυρίων επισκεπτών τα τελευταία χρονιά.

## ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ

Υπενθυμίζεται ότι, το Websummit αποτελεί την σημαντικότερη εκδήλωση στο χώρο του Internet και των νεοφυών επιχειρήσεων στην Ευρώπη. Εστιάζει στην καινοτομία, στην επιχειρηματικότητα και στις νέες τεχνολογίες. Η διοργάνωση ξεκίνησε το 2010 στην Ιρλανδία, ως μια μικρή έκθεση μόνο 400 συμμετεχόντων και αναπτύχθηκε ραγδαία τα επόμενα χρόνια, προσελκύοντας πέρυσι πάνω πάνω από 65.000 επισκέπτες από 170 χώρες, 15.000 επιχειρήσεις, 1500 επενδυτές και 1200 ομιλητές από πολυεθνικές και τις μεγαλύτερες διεθνείς τεχνολογικές εταιρείες καθώς επίσης πολιτικούς, εκπροσώπους κυβερνήσεων και οργανισμών. Μεταξύ των ομιλητών/συμμετεχόντων της διοργάνωσης περιελήφθηκαν, ο Γεν. Γραμ. των Ην. Εθνών, Antonio Guterres, η Επίτροπος Ανταγωνισμού, Margrethe Vestager, ο Επίτροπος Έρευνας και Καινοτομίας, Carlos Moedas, ο Δ/νων Συμβουλος της Oracle, Mark Hurd, το ανώτερο στέλεχος της Amazon, Werner Vogels, ο Πρόεδρος της Reddit, Steve Huffman, ο πρώην Πρόεδρος της Γαλλίας, François Hollande, ο πρώην Αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, Al Gore και δεκάδες στελέχη μεγάλων πολυεθνικών του τομέα της τεχνολογίας και του διαδικτύου. Την έναρξη του Φόρουμ κήρυξαν ο πρωθυπουργός της Πορτογαλίας Antonio Costa μαζί με τον ιδρυτή και Πρόεδρο του Websummit κ. Paddy Cosgrave.

Η συμφωνία με τους διοργανωτές για τη μεταφορά του WebSummit από το Δουβλίνο στη Λισσαβώνα το 2016, περιλάμβανε αρχικώς πορτογαλική δέσμευση για επένδυση 1,3 εκ.ευρώ ετησίως, ποσό ελάχιστο σε σχέση με τα άμεσα συνολικά έσοδα που έχει αποφέρει η εν λόγω διοργάνωση στην πορτογαλική πρωτεύουσα (300εκ.ευρώ), σύμφωνα με τον Υπουργό Οικονομίας κ. Manuel Caldeira Cabral. Τα οφέλη προέρχονται κυρίως από κρατήσεις ξενοδοχείων, με πληρότητες που υπερέβησαν το 88%, εστιατορίων, ενοικιάσεις διαμερισμάτων και ταξί. Οι επισκέπτες όπως και οι επενδυτές αυξάνονται κάθε χρόνο καθώς αποτελεί τον παγκόσμιο πόλο έλξης για το τεχνολογικά ανήσυχο κοινό καθώς και για τους τεχνολογικούς επενδυτές.

Το πιο σημαντικό όμως είναι η προσπάθεια να εδραιωθεί η Λισσαβώνα ως τεχνολογικό κέντρο της Ευρώπης. Η πόλη κατά τα τελευταία έτη έχει αναδειχθεί ως ανερχόμενο περιφερειακό τεχνολογικό οικοσύστημα. Η οικονομική κρίση αλλά και κρατικά κίνητρα (επιχείρηση σε μία ώρα- Empresa na Hora, ταμείο χρηματοδότησης Portugal Ventures που διαχειρίζεται 400 εκ.ευρώ, κλπ.) συνέβαλαν στην προσέλκυση και ανάδυση νεανικής και νεοφυούς επιχειρηματικότητας, αναδεικνύοντας την το 2015, την πρώτη Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Καινοτομίας.

Η πορτογαλική κυβέρνηση σε μια προσπάθεια να αξιοποιήσει τη διοργάνωση του Websummit στηρίζει ενεργά τις νεοφυείς επιχειρήσεις μέσω προγραμμάτων χρηματοδοτικής ενίσχυσης. Τα προγράμματα αυτά φιλοδοξούν να ενισχύσουν τις νέες εταιρείες στα πρώτα στάδια ανάπτυξης τους προκειμένου να προσελκύσουν σε δεύτερο στάδιο ιδιωτική χρηματοδότηση. Επίσης η Κυβέρνηση έχει προχωρήσει στην ίδρυση 80 θερμοκοιτίδων σε όλη την επικράτεια. Οι εταιρείες που θα μπορούν να κάνουν αίτηση χρηματοδότησης θα πρέπει υποχρεωτικά να εδρεύουν στη χώρα, αφού μόνο κατά αυτόν τον τρόπο η χρηματοδότηση θα λειτουργήσει ως δέλεαρ για τις επιχειρήσεις να αποφασίσουν τη μετεγκατάστασή τους στην Λισσαβώνα, το Πόρτο και άλλες περιοχές.

Επιπροσθέτως προωθείται πρόγραμμα διαφήμισης που καταδεικνύει τα πλεονεκτήματα της χώρας και ειδικότερα της Λισσαβώνας ως ευνοϊκό περιβάλλον για την ανάπτυξη start ups. Σημειώνεται ότι η Πορτογαλία διαθέτει υψηλού επιπέδου υλικοτεχνικές υποδομές, σημαντικό αριθμό τεχνολογικών ιδρυμάτων, ένα ελκυστικό τοπίο και κλίμα, αλλά και την ανάπτυξη του τοπικού start-up οικοσυστήματος όπως επίσης και μεγάλη προσφορά στελεχών που μιλούν ξένες γλώσσες και θέλουν να εργαστούν στον τεχνολογικό κλάδο.

Η διοργάνωση του Διεθνούς Τεχνολογικού Forum «WebSummit 2018», θα πραγματοποιηθεί από τις 5-8 Νοεμβρίου τ.ε (η επίσημη ιστοσελίδα της διοργάνωσης <https://websummit.com>). Στην διοργάνωση του 2017 από ελληνικής πλευράς συμμετείχε η Περιφέρεια Αττικής με την Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων ([www.theathnesincuabe.gr](http://www.theathnesincuabe.gr)) του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών παρουσιάζοντας τέσσερις νεοφυείς

**ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ**

---

επιχειρήσεις. Της αποστολής ηγείτο η Περιφερειάρχης Αττικής, κα. Ρ. Δούρου. Θα παρακαλούσαμε όπως μας ενημερώσετε για ενδεχόμενη ελληνική συμμετοχή στην φετινή διοργάνωση.

Ο Διευθύνων



Σπυρίδων Δάκογλου  
Γραμματέας ΟΕΥ Α'

---

**ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ**

---

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

-Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού  
**Υπουργείο Εξωτερικών**  
-Διπλ. Γραφείο κ. ΥΠΕΞ  
-Διπλ. Γραφείο κ. ΑΝΥΠΕΞ  
-Γραφείο κ. Γ.Γ. ΔΟΣ&ΑΣ  
-Γραφεία κ.κ. Α', Β' και Γ' Γεν. Δ/ντών  
-Α13, Β1, Β4, Β8, Γ3 Δ/νσεις  
Πρ. κ-μ ΕΕ (μέσω Υπεξ)  
ΜΑ ΕΕ (μέσω Υπεξ)

**Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών & Ενημέρωσης**  
-Γραφείο κ. Υπουργού

**Περιφέρεια Αττικής**  
-Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Ψηφιακής Πολιτικής (φαξ: 213 2063550)

**EnterpriseGreece** (φαξ 2103242079)  
- Γραφείο Δ/ντος Συμβούλου

**Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων**  
-Γραφείο κ. Προέδρου

**Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών**  
-Γραφείο κ. Προέδρου  
-Δ/ση Διεθνών Σχέσεων

**Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης**  
-Γραφείο κ. Προέδρου

**Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς**  
-Γραφείο κ. Προέδρου

**Εθνικό Κέντρο Επιστημονικής Έρευνας - ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ**  
Φαξ: 210-6510594

**Ένωση Ελληνικής Βιομηχανίας Ημιαγωγών (ΕΝ.Ε.Β.Η.)/ Hellenic Semiconductor Industry Association**  
Φαξ : 210 6179865

**Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδος (ΣΕΠΕ)**  
Φαξ: 210 9249542 [info@sepe.gr](mailto:info@sepe.gr)

**Σύνδεσμος Εταιρειών Κινητών Εφαρμογών Ελλάδας (ΣΕΚΕΕ)**  
Φαξ: 211 800 0920

**Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα**  
Φαξ: 210 7474252

---

**ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ**

---

**Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας**  
Φάξ: 210 3636109

**Ελληνική Πρωτοβουλία Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών CORALLIA**  
(Φαξ: 210.6178682 - 210 6198818)